

Icoana Mântuitorului de la Celic Dere se curăță singură

Am întâlnit-o pe maica Irina la ieșirea din biserica mare cu demisol, pictată în stil neobizantin. Plină de bunăvoință și cu multă dragoste, maica a acceptat să ne spună pe scurt câteva cuvinte despre mănăstire:

«Mănăstirea Celic Dere se află în județul Tulcea, în comuna Frecăței. Numele mănăstirii vine de la pârâul ce trece prin apropiere - "celik dere" - "pârâul de oțel", (derea-pârâu, celik-oțel, în turcă). Prima biserică se află în locul în care este acum cimitirul. A fost ridicată la 1800 de către călugări ardeleni și basarabeni care veneau din Grecia, de la Muntele Athos, unde au căpătat experiență monahală. Prima bisericuță a ars. Ea a fost făcută cu aprobarea sultanului Abdul-Medgid (1839-1861) de la Constantinopol. A doua bisericuță a fost ridicată pe la 1840, undeva în dreptul nostru, aici este pârâiașul, „dereaua” cu pricina, pârâul de oțel. Cea de-a doua bisericuță a fost inundată – acolo, unde vedeți plopii. Călugării au fost mutați de la noi la Mănăstirea Saon și la Mănăstirea Cocoș, iar la noi au venit calugărițe, majoritatea din Moldova și Basarabia. Această biserică, de lângă noi, este cea de-a treia.

Icoana Mântuitorului a fost adusă la Celic Dere de un soldat rus pe vremea războiului ruso-turc din anii 1806 – 1812. Era neagră complet, nu se distingea nimic pe suprafața ei.

Acel soldat i-a spus părintelui rus că atunci când va vrea Dumnezeu, icoana se va curăța. "Parinte țineți această icoană! Dacă Sfînția voastră nu veți trăi până la sfârșit, cei ce vă urmează să păstreze această icoană. Să aveți mare evlavie că prin ea se va săvârși o mare minune. Această icoană o vedeți că este neagră, dar până la urmă se va lumina toată, se va curăța și ochii Mântuitorului, care-i vedeți că sunt închiși, se vor deschide.”



Icoana Mântuitorului de la Celic Dere și biserica mănăstirii unde se află această icoană, *foto*



Icoana este așezată spre închinare în biserica Paraclis a mănăstirii. Mai este numită și „Icoana care se curăță singură” deoarece, deși în trecut era în totalitate înnegrită, în timp chipul Mântuitorului s-a luminat în mare parte.

Acum, după aproape două sute de ani, suntem martorii adevărului acestor cuvinte. Icoana s-a curățit mai mult de jumătate și ochii Mântuitorului încep să se deschidă.

Cele spuse de soldat s-au adevărat, iar maicile au fost martorele tăcute ale minunii: în timp, pe suprafața neagră, a început să apară treptat chipul lui Iisus Hristos. La despărțirea de grupul de călugări din care făcea parte și părintele rus, ostașul i-a atenționat: „Prin ea se va săvârși o mare minune”.

Nimeni nu știe ce va urma să se petreacă. Un lucru este sigur însă: tot ceea ce a spus el, s-a adevărat. Este o icoană rară pentru că puține sunt cele în care Mântuitorul apare cu ochii închiși. Nu se simte când se curăță. Nu se știe de când datează. Că se va curăța, se știe de la acel soldat. Dar când se va termina, nimeni nu știe. Semnul că cele spuse de soldat sunt reale este că din nimic a apărut chipul Mântuitorului. Se mai spune că la sfârșit, când va fi curățată complet, i se vor deschide ochii», mai spune maica Irina.

Privit dinspre partea care s-a luminat, Mântuitorul zâmbește!

(Text preluat din Lumea credinței)

Parohia Învierea Domnului, telefon 0743538830.